

市开发区脱贫攻坚持续发力不松劲

本报讯 (通讯员 刘光红) 近日,菏泽开发区1000余名帮扶干部对122个村建档立卡贫困户进行遍访,走村入户开展慰问帮扶活动,做到扶贫工作不松劲、不懈怠,持续发力,切实抓好脱贫攻坚工作,所有建档立卡贫困户不愁吃、不愁穿,质量明显提升,三保障政策全面巩固提高。

据市开发区党工委副书记、管委会常务副主任练建军介绍,市开发区帮包干部每到一户都带着真情入户遍访,全面掌握贫困户的家庭人口、生产生活、收入来源、制约脱贫因素等方面的情况;围绕“两不愁三保障”全面梳理各项帮扶措施,用群众语言

以浅显易懂的方式,把各项惠农政策、扶贫开发政策宣传到村到户,引导贫困群众摆脱意识贫困和思路贫困,转变思想观念,理清发展思路,增强脱贫致富的信心和决心。

中国传统佳节端午节期间,菏泽开发区佃户屯街道办事处帮扶干部到辖区张楼社区走访慰问贫困户,为他们送去爱心粽子,并送上浓浓的节日祝福。在入户走访慰问现场,一袋袋粽子,一句句温馨的问候,给31户贫困户带去了温暖和感动。

帮扶干部每到一户,都亲切询问贫困户的身体状况,查看贫困户住房、饮水等是否安全,鼓励大家要增强信心,树立健康乐

观的生活信念,并为他们送上粽子、鸡蛋等爱心食品。随后,工作人员帮助贫困户清扫屋内死角、打扫庭院、清运垃圾等,并向贫困户宣传脱贫攻坚的相关扶贫优惠政策。

在市开发区陈集镇,帮扶干部每天都活跃在村间小道、田间地头、农户院落,挨家挨户核实农户的基本情况及相关政策落实情况、逐项排查问题、巩固基础。用心用情走访群众,与村民谈心交流,了解群众需求,倾听群众心声,时刻关注群众生产生活,想办法,出主意,尽最大努力帮助村民解决生活中遇到的困难,真正让群众感受到了温暖与贴心,获得了大家的尊重和称赞,为扎实完

成脱贫攻坚任务打下基础。“镇里干部经常到我家走访问,节假日还不忘来看我”,菏泽开发区陈集镇曹楼村的贫困户曹存玉感激地说道。

市开发区聚焦脱贫攻坚中容易忽略的细节问题,持续发力,落实各项指标,对扶贫工作再排查、再整改,持续按照“四个不摘”要求,巩固提升脱贫攻坚成果。

目前,菏泽开发区4283户、9821人继续享受脱贫政策。同时,菏泽开发区创新发展理念,采取多项举措,对脱贫工作再加压、再加力、再夯实。区、街镇、村居“三级书记”带头,对全区44个扶贫项目、31个扶贫车间进行

遍访检查,查看项目、车间运行情况,协调解决项目、车间运行中存在的问题,确保项目、车间运营良好、收益稳定、发放及时。全区各级各部门包联村领导干部还召集所在村帮扶责任人遍访贫困户,了解贫困户生活情况,完善扶贫信息,继续排查贫困户住房情况,重点监控因自然灾害导致房屋漏水、墙体裂缝等情况,根据房屋实际,一户一策进行了改造和修缮。全体帮扶责任人头顶烈日,深入各村贫困户家中,帮助贫困户收拾卫生,检查资料,做好情况记录,以聊家常的方式向他们宣传各项扶贫政策,助力全区贫困群众共同致富。

志愿服务高考学子



7月7日,市开发区丹阳街道办事处大马庄社区马承刚、马建国、马相信等自发成立服务高考学生志愿者服务队,为高考学生免费提供接送服务。目前,志愿者已接送学生11名,将他们安全、快捷、及时送达考场,受到学生家长及社会各界的一致好评。
通讯员 马学民 摄

人居环境发生“蝶变”



近日,岳程街道办事处将人居环境整治作为脱贫攻坚的基础保障和乡村振兴的先导工程,大力开展人居环境整治。为打好脱贫攻坚战创造优质的人居环境,切实提高辖区群众的幸福指数,以强有力的环境整治措施助推夺取脱贫攻坚的全面胜利。他们按照先易后难、重点突破、分步推进的工作思路,由包社区中层干部带队,社区党员干部、志愿者、群众齐上阵,对社区广场、绿化带、房前屋后、主干道、背街小巷等区域的乱堆乱放、生活垃圾、小广告等环境治理的突出问题进行集中清理整治。
通讯员 小岳 摄

新能源充电桩项目按下“加速键”

本报讯 (通讯员 丹丹) “新基建”是服务于新产业、新业态,以及新商业模式的基础设施,是发展信息化、智能化、数字化的重要载体。今年以来,市开发区积极谋划,认真把握政策机遇,科学规划建设新型基础设施,扩大有效需求,提升城市功能,加强与5G、大数据中心、人工智能、工业互联网等领域产业项目规划,策划了一批高质量的新基建项目。

近年来,随着新能源汽车保有量增多,为满足市场对充电桩的需求,山东明大电器股份有限公司乘着新基建项目崛起的东风,产品正在从以前的单一化变电器生产向多样化发展转变。该公司总经理王峰说,目前主要从电力产品向下一步的新基建延伸扩展拓宽和创新,特别是响应政策新基建之一的充电桩技术,充分体现公司的基础优势

和人员优势,发挥本地性实力建设充电桩,投资充电桩和运营生产。

从决定转型到项目立项,再到组建相应的技术团队和研发团队,山东明大电器股份有限公司只用了短短几个月时间便完成,目前该企业的技术团队正在攻克新能源汽车充电桩的研发和创新相关问题,不久就可以达到批量生产。

据了解,山东明大电器股份有限公司新基建充电桩项目计划投资3.5亿元,投产年后年生产量可达5万余台,年营业额5亿元,利税可达7000余万元。作为市开发区新的产业增长支柱,山东明大电器股份有限公司的研发团队主动将“数字化”“智能化”融入生产营销、产业协作等方面,提升企业核心竞争力,在新业态、新产业、新服务的转型发展中,谋求新路径。

上门评残服务解民忧

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 陈力) 连日来,市开发区民政、残联携手菏泽医专附属医院专家到佃户屯敬老院开展残疾人等级评定、残疾人两项补贴申请现场集中办理工作,共为12名残疾人现场办理了残疾证,对符合两项补贴发放标准的11名残疾人现场办理了残疾人两项补贴申请。

新冠肺炎疫情发生以来,菏泽开发区残疾人等级评定工作一度被迫中断,对于急需政策帮扶的部分残疾人人群造成了困扰。为助力打赢脱贫攻坚战,切实维护和保障残疾人人群的切身利益,免除群众的奔波之苦,菏泽开发区民政、残联转变工作思路、创新

工作模式,陆续开展多次集中评残、上门评残活动,受到广大群众的一致好评,此次活动也是在全区范围内开展集中评残、上门评残活动的重要一站。

市开发区部分残疾人因行动十分不便等原因一直未能办理残疾证,未能享受补贴政策,上门残疾等级评定、残疾证发放、补贴申请等措施切实有效地解决了这部分人群的困难,有力保障了残疾人补贴政策落实。菏泽开发区民政、残联将继续联合菏泽医专附属医院专家定期在全区范围内开展集中评残、上门评残工作,建立常态化工作机制,切切实实减轻群众负担,有效保障全区残疾人的切身利益。